



# Český zápas

Týdeník Církve československé husitské

Ročník: 93

číslo: 41

13. října 2013

Cena: 8 Kč

## ZAHÁJENÍ NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU NA HUSITSKÉ TEOLOGICKÉ FAKULTĚ UK

Začátek akademického roku tradičně zahajuje Husitská teologická fakulta Univerzity Karlovy slavnostním shromážděním na své půdě v Pacovské ulici na Zelené lišce v Praze. Nejinak tomu bylo letos, kdy její děkan prof. ThDr. Jan Blahoslav Lášek již posedmé v této funkci přivítal hosty, studenty a vyučující. Ve své řeči kriticky shrnul současnou situaci ve školství, kterému se nevyhnula komercializace, a vyzval, abychom se současným trendům akademického provozu vnucovaným univerzitě nepoddávali, ale naopak dbali v první řadě na kvalitu. Negativním trendům bude muset čelit i nový rektor univerzity – již pátý od listopadu 1989. Prof. Lášek zdůraznil rovněž charakter fakulty a její úzké vazby na

naši církev československou husitskou; v této souvislosti též pogratuloval k opětovnému nedávnému zvolení bratru patriarchovi ThDr. Tomáši Buttovi, jenž zde v krátkém pozdravu studentům popřál dobré podmínky pro rozvíjení schopností a také zejména vytrvalost v získávání znalostí. Tak jako v loňském roce byly na slavnostním setkání uděleny medaile dr. Františka Kováře, které fakulta uděluje významným externím a zahraničním pracovníkům a partnerům. Tentokrát byli za svou činnost ve prospěch fakulty odměněni: Otakar Funda, jenž se zabývá zejména prvotním křesťanstvím, na fakultě působil řadu let a účastnil se její transformace do Univerzity Karlovy; Prof. RNDr. PhDr. Jan Štěpán,

CSc., specialista v oboru filosofie a logiky, a prof. PhDr. Alexander Kolesnyk, DrSc. Posledně jmenovaný laureát, který nebyl pro zdravotní stav přítomen, přispěl významně k „chodu“ fakulty v minulých letech i k husitologickému bádání. Poctou pro celou akademickou obec se rovněž stalo nedávné udělení Rakouského čestného kříže emeritnímu děkanovi prof. ThDr. Zdeňku Kučerovi (viz příspěvek níže). Akademickému shromáždění, které onoho příjemného slunečného prvního říjnového dne poctil svou návštěvou i prorektor univerzity Stanislav Štěch, popřál děkan fakulty dobrý akademický rok 2013/14 a také, aby byla škola pro všechny domovem a místem setkávání - neboť „život je setkávání“.



Bratr profesor Zdeněk Kučera na slavnostním zahájení na HTF UK

## RAKOUSKÝ ČESTNÝ KŘÍŽ PROFESORU ZDEŇKU KUČEROVI

Měsíc září byl nesporně velmi bohatý na významné události, setkání a výročí. Některé z nich – generální synoda duchovních, volební sněm, setkání mládeže v Plzni – se týkaly výhradně naší církve, jiné souvisely s děním mimo ni. Významem dalece přesáhlo naše církevní „hranice“ udělení **Rakouského čestného kříže** Za

**vědu a umění 1. třídy** – vysokého rakouského vyznamenání, propůjčovaného za zásluhy v oblasti vědy a kultury – **Prof. ThDr. Zdeňku Kučerovi, Dr. h. c.**, na rakouském velvyslanectví dne 25. září.

Teolog a filosof bratr Zdeněk Kučera klíčovým způsobem spoluvytvářel vývoj naší církve i Husitské teolo-

gické fakulty, jejímž děkanem byl v letech 1990 - 1992 a 1994 - 1999. Přednášel zde i na mnohých renomovaných univerzitách a velmi se zasloužil o prohloubení spolupráce mezi Univerzitou Karlovou a Univerzitou Vídeň. Rozhovor s ním přineseme v mimořádném čísle Českého zápasu.

## PROJEKT AFRIKA AFRICE

Milování, s radostí vám oznamujeme, že náš charitativní projekt Afrika Africe v Keni doznal dalšího významného vývoje. V srpnu roku 2013 jsme při absolventské ceremonii vypravili do světa dalších 60 úspěšných studentů počítačového kurzu v Nairobi. Celkový počet mladých lidí, kterým se v našem Rokycanově misijním centru dostalo vzdělání, je tak od začátku projektu v květnu 2010 celých 122. Je to velký úspěch, pokud uvážíme, že jde o mladé, kteří by jinak neměli žádnou šanci dostat jakékoliv zaměstnání. Úspěšnost těchto absolventů na trhu práce byla doposud velmi vysoká. Radujeme se, že jsme jim nabídli dobré znalosti a schopnosti nutné

pro získání zaměstnání na současném trhu práce, a tím jsme naplnili cíl projektu – snížit závislost znevýhodněných mladých lidí na své rodině tím, že jim dáme možnost prosadit se ve společnosti. Vedle počítačového kurzu náš projekt i nadále podporuje studenty v nouzi prostřednictvím adopce na dálku. Zatím jsme takto podpořili 23 studentů, z nichž už šest nyní studuje na univerzitě.

Náš další program zahrnuje měsíční podporu živobytí a vzdělání 60 chlapců v sirotčinci *Scream Africa*. Naše podpora umožnila, aby se tito chlapci přesunuli z ulic na místo, které dnes mohou s radostí nazvat domovem. Jsme velmi rádi, že v prvních zářijových týdnech mohli náš

projekt v Africe navštívit dva členové náboženské obce ve Slaném. Ještě jednou velmi děkujeme za velkou podporu a přejeme vám mnoho Božího požehnání ve všem, co konáte. Budete-li mít zájem o jakékoliv informace o našem projektu nebo budete-li chtít přiložit ruku k dílu spolu s ostatními, kdo nás již nyní podporují měsíčními příspěvky, neváhejte nás kontaktovat. I malou částkou můžete přispět k veliké proměně světa, v němž žijeme. Kontakt: [www.afrika-africe.cz](http://www.afrika-africe.cz) Č. účtu: 1922545319/0800, variabilní symbol 777.

**Za projekt Afrika Africe  
Dr. Phaniel Osweto,  
vedoucí projektu**



## DOBŘÉ ZPRÁVY Z PLAŇAN

Náboženská obec Církve československé husitské Plaňany, Občanské sdružení Plaňanští zvoníci a Městys Plaňany uspořádali v rámci Dnů evropského dědictví slavnostní otevření upraveného areálu Husova sboru. Náboženská obec v Plaňanech získala pro letošní rok v rámci *Programu rozvoje venkova ČR – prioritní osa IV. LEADER, kapitola – Venkov a kulturní dědictví, Státní zemědělský intervenční fond*, dotaci na realizaci projektu **OŽIVLÁ KULTURNÍ PAMÁTKA II**.

Z těchto finančních prostředků byla pořízena nová střecha Husova sboru, byl vybudován bezbariérový vstup do areálu, byly dokončeny terénní úpravy farní zahrady, pořízen vhodný venkovní mobiliář, venkovní elektrické rozvody a nádherná lampa, která osvětluje celý vstupní prostor před sborem a farou.

Tolik krátce k budování domu cihlového a nyní několik slov k domu duchovnímu, který se s odřenýma ušima a s Boží pomocí snažíme stavět. Víkend 13. – 15. září byl skutečně požehnaný, proto se s vámi se všemi chceme o tu radost podělit. Program jsme zahájili v pátek po osmnácté hodině varhanním koncertem v Husově sboru. Varhany se dočkaly rekonstrukce v loňském roce a v létě na nich varhanáři strávili ještě tři týdny dolaďováním. Nejen z tohoto důvodu, ale protože to byl i první velký varhanní koncert v našem sboru, jsme byli plní napětí a očekávání, jak vše dopadne. Na varhany zahrála paní Zdenka Nečesaná. Nádherně. Ještě ten den jsme domluvili její další

vystoupení u nás na 7. prosince tohoto roku. A jak to dopadlo s účastí? Sbor byl zcela zaplněn.

V sobotu a v neděli 14. a 15. září probíhaly komentované prohlídky Husova sboru, fary, kostelů sv. Jana Křtitele a Zvěstování Panny Marie a renesanční zvonice. Prohlídky organizovalo občanské sdružení „Plaňanští zvoníci“, které má sídlo na naší faře. Služeb zasvěceného průvodce se ujal náš bratr Ivan Vokřál. Nachodil desítky kilometrů, protože nás navštívilo přes dvě stovky poutníků.

Po celý víkend mohl každý navštívit na naší faře také výstavu „*Babiččino kafičko a spol.*“, případně si jedno dát.

Neděli 15. září jsme zahájili bohoslužbou. Sbor byl téměř zaplněn. Bohoslužbu vedla a Slovem Božím posloužila sestra farářka Michaela Gajdáčková. Při bohoslužbě přijala svátost křtu Esterka Mlnářiková. Varhanního doprovodu liturgie a všech hudebních vstupů se ujal bratr Ing. Karel Mlnářik. Při bohoslužbě nám zazpíval pěvecký sbor pod vedením Mgr. Petra Hlavatého, člena Komorní opery v Praze. Mistr sám zazpíval dvě biblické písně Antonína Dvořáka.

Co dodat? Snad jen to, že se nikomu nechtělo domů. Rozcházelí jsme se po třetí hodině odpoledne. Zakusili jsme, že Pán Bůh s námi stále počítá. Možná si někdo v duchu zpíval Bože, tobě díky a čest... My dva, níže podepsaní, určitě.

**Michaela Gajdáčková, farářka  
a Martin S. Charvát, předseda rst**

**Pane,**  
**udělej ze mne nástroj svého pokoje:**  
**kde je nenávisť, tam ať přináším lásku,**  
**kde je krivda, ať přináším odpuštění,**  
**kde je nesvár, ať přináším jednotu,**  
**kde je omyl, ať přináším pravdu,**  
**kde je pochybnost, ať přináším víru,**  
**kde je zoufalství, ať přináším naději,**  
**kde je temnota, ať přináším světlo,**  
**kde je smutek, ať přináším radost.**  
**Pane, učíš, ať nechci tolik být utěšován, jako spíše**  
**utěšovat, být chápán, jako spíše chápat,**  
**být milován, jako spíše milovat.**  
**Neboť tak jest: kdo se dává, ten přijímá,**  
**kdo na sebe zapomíná, ten je nalézán,**  
**kdo odpouští, tomu se odpouští,**  
**kdo umírá, ten povstává k věčnému životu.**  
**Modlitba Františka z Assisi**

### Modlitba pro každý prst ruky

**Když se během dne podíváme na svou ruku, hned budeme vědět, za co se modlit... Palec je prst nejbližší. Začni se tedy modlit za ty, kteří jsou ti nejbližší. Jsou to lidé, na které si vzpomeneme nejsnadněji. Modlitba za naše drahé je „milá povinnost“.**  
**Dalším prstem je ukazováček. Modli se za ty, kdo učí, vzdělávají a pečují o druhé – učitele, profesory, lékaře, kněze... Potřebují podporu a moudrost, aby ostatním ukazovali správný směr.**  
**Další prst je největší. Připomíná nám naše vůdce. Modli se za prezidenta, poslance a další zodpovědné. Jsou to lidé, kteří řídí osud naší vlasti a ovlivňují veřejné mínění. Potřebují Boží vedení.**  
**Čtvrtým prstem je prsteníček. Mnozí se budou divit, ale je to náš nejslabší prst, což může potvrdit každý učitel hry na klavír. Tento prst má připomínat modlitbu za slabé, zkoušené a nemocné. Oni potřebují tvé modlitby ve dne i v noci. Modliteb za ně nikdy nebude dost.**  
**Nakonec přichází malíček, nejmenší ze všech. Podobně malými se máme cítit před Bohem a před bližními. Bible říká, že „poslední budou prvními“. Malíček ti připomíná, aby ses modlil i za sebe.**  
**Poté, co se pomodlíš za všechny ostatní, lépe pochopíš, jaké jsou tvé potřeby, a uvidíš je správným úhlem pohledu.**

(inspirováno výzvou papeže Františka, poslal Pavel Hýbl)

## Z kazatelského plánu

### XXI. neděle po svatém Duchu

**Zbav mě hříchu, očist' yzopem a budu čistý, umyj mě, budu bělejší nad sněh.**  
**ŽALM 51,9–10**

**První čtení:** 2. Královská 5,1–15c

**Tužby pro dobu po Duchu svatém (VI):**

2. Aby svou milostí naší mysl osvěcoval a našim srdcím svou pravdu vyjevoval, modleme se k Hospodinu.
3. Aby nám dal sílu vždy a všude pravdu hledat, v poznané pravdě stát a za ni bojovat, modleme se k Hospodinu.

**Modlitba před čtením ze sv. Písem:**

*Panovníku Hospodine, ochraňuj svou obec věřících, aby pod tvou mocnou záštitou prospívala v dobrých skutcích ke tvé větší cti a slávě! Osviť nás, Bože, svým svatým Duchem, ať slyšíme slova Ježíše Krista, našeho Pána. Amen.*

**Druhé čtení:** 2. Timoteovi 2,8–15

**Evangelium:** Lukáš 17,11–19

**Verš k obětování:** Rút 1,16b

**Verš k požehnání:** 1. Tesalonickým 5,18

**Modlitba k požehnání**

*Panovníku Hospodine, děkujeme ti, že svému lidu zůstáváš věrný a ve svátosti křtu a večeře Páně do nás vstěpuješ svůj božský život. Dej, abychom se stále radovali, že jsme zahrnuti do Nové smlouvy, kterou jsi s námi uzavřel skrze svého Syna Ježíše Krista, našeho Pána. Amen.*

**Vhodné písně:** 10, 25, 35, 46, 47, 52, 291, 294, 296, 326, 335

## V SRDCI ŽIVOTNÍHO PŘÍBĚHU

*„Zdvíh, která mě má vynést do nebe, to je tvá náruč, Ježíši.“*

Terezie z Lisieux

Snad každý z nás má v srdci svého životního příběhu modlitbu a řada lidí se vědomě obrací k duchovní oblasti. Mnozí jedinci to ovšem dělají napůl nevědomě a na tomto přístupu nedokáží mnoho měnit. Jsou rozdělení, uvízlí ve spletitých událostech všedního dne. Prohlašují, že nemají čas modlit se a chybu vidí v tom, že se nemohou soustředit. Člověk však v sobě potřebuje pěstovat naději, že právě uprostřed ruchu každodenního života je možné odputat se od všeho rušivého a ponořit se – byť jenom na pár okamžiků – do vnitřního klidu. Vždyť se tak k nám prolomuje věčnost. Nedočkáme ji však vnímat, když jsme v zajetí přizemnosti. A my jsme bytostí, které prožívají své bytí na pomezí časného a věčného.

Někdy se nám nechce čekat až na spočinutí ve chvíli klidu u večerního „domácího krbu“. Můžeme se v takovéto situaci například pomodlit

### Nad Písmem

## JEŽÍŠI, MISTŘE, SMILUJ SE NAD NÁMI...

L 17,11-19

Příběh uzdravení deseti malomocných najdeme pouze v Lukášově evangeliu a jako mnoho jiných, má i tento několik rovin sdělení.

Základní informací tohoto příběhu je skutečnost, že Ježíš uzdravil deset malomocných lidí. Devět z nich odešlo k farizeům, aby si podle zvyku nechali stvrdit, že jsou zdraví. Jeden z nich, jediný Samařan mezi Izraelci, se obrací a cestou, kde k zázračnému uzdravení došlo, se vrací zpět k Ježíši, aby poděkoval.

Nádherný obraz uzdravení, které se děje na cestě, se objevuje i v případě slepého, který byl vybidnut Ježíšem, aby se vydal na cestu k rybníku Siloe (překládáno jako Poslaný) a tam si omyl oči od bláta, jímž mu Ježíš oči předtím potřel. Co všechno se asi muselo odehrávat v nitru tohoto slepého člověka... Nebyl jako mnozí jiní uzdraven Ježíšem hned na místě. Musel podstoupit cestu, stejně jako deset malomocných z dnešního příběhu. Když došel na místo, omyl si oči a teprve potom byl uzdraven. Mělo jít i o zkoušku víry?

A jak dlouhá cesta má být, než dojde člověk uzdravení? Možná pro každého jinak dlouhá.

U Samařana a devíti Izraelců došlo k vyléčení malomocenství, které je navíc naprosto vylučovalo a oddělovalo od zbytku společnosti, také na cestě. Jistě to bylo něco úžasného. Vždyť ten, kdo trpěl infekčním malomocenstvím neboli leprou, která má sklon napadat periferní nervy, kůži i sliznici, se postupně odcizoval od okolního světa. Potupně chodili takto nemocní se zvonečkem, aby je z dálky už všichni slyšeli a mohli se jim vyhnout. Obsazovali stará a vybydlená obydlí a kromě bolestí těla strádali i odloučením od těch nejbližších. Když se dostalo těmto deseti malomocným uzdravení, získali zpět i své

i v čekárně u zubaře – i to patří k našemu životu. Vstupujeme pak do ordinace s větší nadějí a spolehnutím, jsme odvažnější a odhodlaní něco vydržet. Máme-li touhu následovat Ježíše, nestydíme se zašepat v nitru prosebnou modlitbu, třeba i v metru nebo v autobuse. Stačí pomodlit se dvěma větami. Poděkovat Bohu za jeho ochranu, za to, že s námi vstupuje do modlitby, je našim přítelem a nepřestává nám soucitně naslouchat. Vzpomínám na povídku spisovatelky Jindřišky Kubáčové „Krise“. Autorka stoupala dýchavičným výtahem až téměř pod střechem vysokého panelového domu. Vlekla těžký nákup a náladu měla nevalnou, protože ji předtím liják úplně promočil. U dveří zjistila, že nejdou otevřít. S pocitem zoufalství se posadila na schody a měla chuť se rozplakat. Za chvíli si však uvědomila, že lidé mívají mnohem horší problémy. Zastyděla se a usilovně se pomodlila. A pak jí hlavou blesklo poznání, že zapoměla ve své roztržitosti odeknout horní zámek... S pokorou si uvědomujeme, že každá lidská situa-

ce může být promodlena. Bůh nás miluje. Je na nás, abychom ho skrze modlitbu denně objevovali. Modlitba nás otevírá univerzálním dimenzím a sjednocuje nás s Ježíšem. Napravíme své chyby tím, že je vhodíme do výhně Ježíšovy milosrdné lásky, v níž je Pán s Hospodinem zajedno. Poděkujeme za sílu pro tento den, za to, že můžeme být s Kristem na tom místě, kam nás život postavil, v údělu, který je dán našim posláním v rodině i profesí. Na záložce breviáře Terezie z Avily se našla tato slova: „*Ať tě nic nemate, ať tě nic neleká; všechno pomíjí, Bůh se nemění, trpělivost dosáhne všeho. Tomu, kdo má Boha, nic nechybí, pouze Bůh stačí.*“

Když se s prosebným srdcem na pár minut upneme k Nejvyššímu, cítíme příliv energie. Víme, že jsme ochraňováni Světlem.

Ve chvíli modlitby se dostává ticho, pokoj, rovnováha. Máme bohaté a rozmanité duše – i naše modlitby v sobě nesou hloubku, niterné rozměry a dostáváme v nich sílu z univerza. **Olga Nytrová**

to řekl i kdejaký psycholog. Nemohu jen očekávat uspokojení svých potřeb od partnera a sám nic nedávat. Chci, potřebuji, požaduju, prosím dej mi, smiluj se a dej mi... Když nedostaneme hned, co potřebujeme, snažíme se použít manipulaci, citové vydírání atd. Takový vztah chceme? Chtít uspokojit své potřeby je jistě v pořádku, pokud je to vzájemné, ale nemělo by to tím skončit. Druhou rovinou interakcí ve vztahu je sdílení a blízkost, která tím roste. A to zažil Samařan, tehdejší izraelskou společenství ještě zavrhaný za svůj původ. Stejně jako ten ve známém podobnoství o milosrdném Samaritánovi. Ten zavrhaný se zachoval správně. Ani kněz, ani farizej – nikdo z těch vážených a předních představitelů církve. Ale často ten nejposlednější z nejposlednějších. Celník, nevěstka i malomocný, kterým se Ježíš nevyhýbal jako ostatní, ale naopak s nimi i stoloval, se dostávají do větší blízkosti Boží už díky vděčnosti, kterou ve svém uzdravení projevují. „Komu se málo odpouští, málo miluje“ a komu je více odpuštěno, ten má více důvodů děkovat. A protože není nikoho, kdo by byl bez hříchu, a není nikoho, za koho by nebyla podstoupena oběť Kristova na kříži, kdo zbývá, aby řekl: „*Děkuji, Pane*“?

**Marika Paulíková**

**Svatý Bože,**  
**děkujeme ti za vše, co nám dáváš,**  
**za tvé Slovo i blízkost.**  
**Děkujeme za každý okamžik,**  
**který jsme dostali darem na této zemi,**  
**a každý okamžik,**  
**kdy si můžeme uvědomovat tebe.**  
**Nechceme jen toužit, žádat a prosit.**  
**Chceme ti i děkovat a oslavovat tě.**



## KAM JEZDÍ HUSITÉ...

Dokončení ze str. 3

vedla do Starého Města u Uherského Hradiště a na Velehrad. Poutnická cesta skončila u cyrilometodějské nabídky knížek pro dospělé i děti. Naše poslední zastavení bylo v archeoskanzenu Modrá, kde se natáčel televizní miniseriál o Cyrilovi a Metoději. Tématice Cyrila a Metoděje jsme se s dětmi z naší rychnovské a sousední kostelecké náboženské obce podrobně věnovali na letošním minitáboře (8 dětí). Kdo se v letošním jubilejním roce postavami věrozvěstů hlouběji zabýval, byl jimi jistě obohacen. Stojí za to vracet se ke kořenům. **Alena Naimanová**



## ZPRÁVY

### Večerní bohoslužby

Milí přátelé, po letní přestávce jsme začali opět s večerními nedělními bohoslužbami v Praze - každý týden. Třetí ročník v kostele sv. Václava na Zderaze zahajuje již tradičně pražský bratr biskup Doc. ThDr. David Tonzar, Th.D. v neděli 13. října od 19 hodin. V neděli 20. října se setkáme opět v tomto sboru - kázat bude ThDr. Jaroslav Hrdlička - a v neděli 27. října v Kapli sv. Anny v Krči (Dolnokrčská 1, Praha 4).

**Kristýna Mlýnková**

### Pozvání do Frýdlantu v Č.

Náboženská obec ve Frýdlantu v Čechách vás srdečně zve na projekci dokumentu režisérky Dagmar Smržové Zachraňte Edwardse. Tato projekce se uskuteční 17. října v 17 hodin v modlitebně na faře. Dokument líčí zápas o postižené dítě, který už několik let vede manželský pár ze Zlína. Po skončení projekce následuje beseda s protagonisty příběhu - tedy s rodinou, o které dokument pojednává. **Za NO ve Frýdlantě v Č. Mirek Lidmila**

da s protagonisty příběhu - tedy s rodinou, o které dokument pojednává. **Za NO ve Frýdlantě v Č. Mirek Lidmila**

### Oslava vzniku Československa

Zveme vás 28. září od 16 hod. do Kaple dr. Karla Farského v Praze - Strašnicích na shromáždění k výročí vzniku „první republiky“. Po krátké pobožnosti zahraje jazzová kapela Bourbon Street Quartet a skupina Klezmer Q. Na závěr setkání zapálíme symbolickou hranici, pomodlíme se modlitbu za vlast a zazpíváme hymnu. Dojde i na malé netradiční pohoštění. Doufáme, že počasí nám bude přát a hranice vzplane. **rst**

### Beseda s básníkem

Brněnská diecéze naší církve srdečně zve 22. října v 17 hod. na besedu s básníkem M. Matoušem, která se koná v Brně (Lipová 26) ve

Farského sále. Hudební vstupy - biskup Juraj Jordán Dovala. **red**

### Modlitba za domov

Již sedmý ročník ekumenického setkání lidí dobré vůle „Modlitba za domov“ začne 28. října od 9.30 h v Komunitním centru matky Terezy v Praze, které se nachází v Centrálním parku nedaleko stanice metra Háje. Na programu je mj. modlitba, divadlo a další program pro děti. Následovat budou diskuse s osobnostmi, modlitby, požehnání domovu a vlasti a koncert kapely Spirituál kvintet. Některé akce proběhnou v kostele Jana Miliče z Kroměříže u Chodovské tvrze. Odpolední komponovaný pořad bude přenášen Českou televizí. V rámci akce probíhá soutěžní přehlídka výtvarné tvorby dětí a mládeže na téma „Anděl“ (uzávěrka 18. října). Podrobné informace na: [www.ekumenickarada.cz/mzd](http://www.ekumenickarada.cz/mzd). **red**

## PRO DĚTI A MLÁDEŽ



## UZDRAVENÍ DESETI MALOMOCNÝCH

T	Z	E	M	Ě	O	Č	I	S	T	I	T
K	Ř	V	É	Á	T	A	R	V	Á	N	O
Í	Á	M	L	V	H	Í	R	T	T	K	A
D	V	G	A	L	I	L	E	A	S	T	Ě
T	T	R	Z	L	V	Z	A	Ř	O	I	E
I	Í	V	U	A	O	C	H	A	S	L	C
V	J	D	R	D	L	M	T	R	I	Á	Í
A	A	Ě	E	E	A	Á	O	N	M	T	Ž
R	N	K	J	S	T	É	S	C	Ě	N	Ě
D	A	T	E	E	C	E	D	D	N	I	N
Z	P	Ě	T	T	V	L	I	I	A	Ý	K
U	K	Á	Z	A	T	V	Š	Í	Ž	E	J

cesta  
deset  
dík  
Galilea  
hlasitě  
Jeruzalém  
Ježíš  
kněží  
malomocný

milost  
mistr  
najít  
návrat  
očistit  
Samařsko  
stát  
tvář  
ukázat

uzdravit  
vděk  
vesnice  
vidět  
víra  
volat  
země  
zpět  
židé

(Řešení z minulého čísla: Jsme jenom služebníci, učinili jsme to, co jsme byli povinni učinit.) **Jana Krajčířiková**

### Koncerty u sv. Mikuláše

- 14. 10. - 20 hodin  
Bach, Händel, Vivaldi, Mozart  
Camerata Pragensis Orchestra,  
A. Bárta - varhany
- 15. 10. - 17 hodin  
Bach, Händel, Purcell, Brahms  
M. Pšenička - varhany,  
Z. Šedivý - trubka,  
J. Šedivý - trubka
- 16. 10. - 17 hodin  
Bach, Mozart, Dvořák, Widor  
B. Rabas - varhany,  
J. Jonášová - soprán
- 17. 10. - 17 hodin  
Telemann, Bach, Mozart, Händel  
F. Štátný - varhany, cembalo,  
V. Vlha - hoboj
- 19. 10. - 17 hodin  
Händel, Beethoven, Mozart,  
Corelli  
J. Popelka - varhany,  
V. Frank - housle
- 19. 10. - 20 hodin  
Dvořák, Ravel, Charpentier,  
Vivaldi  
New Prague Radio Symphony  
Collegium,  
M. Zvolánek - trubka
- 20. 10. - 17 hodin  
Bach, Haydn, Dvořák, Mozart  
Adamus Trio  
J. Adamus - hoboj, anglický roh,  
J. Adamusová - housle,  
K. Novotná - cembalo, varhany
- 20. 10. - 20 hodin  
Bach, Dvořák, Händel, Gershwin  
Prague Brass Ensemble,  
J. Kalfus - varhany

## Z EKUMENY

### PROBĚHLA KONFERENCE KE DNI MÍRU

Ve středu 18. září proběhla v Praze v prostorách CEVRO Institutu konference připomínající Mezinárodní den míru, který OSN vyhláší každý rok na 21. září. Konference se zaměřila na otázku výchovy k míru, kterou ve svém letošním projevu vyzdvihl generální tajemník OSN Pan Ki-mun.

Přípravy konference se ujaly tři organizace - Univerzální federace míru, Občanský institut a Společnost pro mezináboženský dialog. Všechny tři se totiž různými způsoby podílejí na výchově a vzdělávání k občanské společnosti a mentalitě míru.

Konference se konala ve třech ideových blocích - propojovala svět duchovní, politický a sociálně-ekonomický. Na konferenci tak zazněly příspěvky jak z oblasti teorie války a míru, mezilidských vztahů, mezinárodních konfliktů, tak mezináboženského dialogu. Mimo jiné na konferenci vystoupili Roman Joch, Jeroným Klimeš nebo Jan Jireš. Vystoupila i K. Děkanovská s příspěvkem monitorujícím mezináboženskou aktivitu na poli vzdělávání k vzájemnému respektu a společenskému i politickému smíru. Konference se zúčastnilo asi třicet účastníků a v brzké době vyjdou pronesené přednášky tiskem ve formě sborníku. Celá konference se nesla ve velmi konstruktivní náladě a rovněž bohaté diskusní příspěvky účastníků ukázaly, že toto téma je stále živé. Ač může pojem „výchova k míru“ vzbuzovat dojem jistého klišé, je to stále hodnota chtěná a obdivovaná. Na závěr konference byl udělen R. Jochovi a K. Děkanovské titul Velvyslanec míru, který po vzoru OSN uděluje Univerzální federace míru osobnostem po celém světě. Pro oba nové držitele titulu je tak velkou ctí zařadit se po bok množství aktivistů, myslitelů a státníků.

**K. Děkanovská**



### 10. VALNÉ SHROMÁŽDĚNÍ SVĚTOVÉ RADY CÍRKVÍ

Jihokorejský Pusan přivítá ve dnech 30. října až 7. listopadu 2013 desáté Valné shromáždění Světové rady církví. Více informací k programu i hostitelské zemi najdete na [www.oikoumene.org](http://www.oikoumene.org) a [www.wcc2013.info](http://www.wcc2013.info).

**Podle Světové rady církví**

## Projekty ke 400. výročí Bible kralické

Ke 400. výročí Bible kralické připravuje Česká biblická společnost vydání Bible kralické s komentářem. Společně s nakladatelstvím Biblion nabídla i mimořádnou cenovou nabídku Bibli v současné češtině, biblické průvodce a další pomůcky. Síť křesťanských učitelů, zřízená Českou evangelikální aliancí a Křesťanskou akademií mladých, připravila speciální projekt **Bible do škol**: didaktické materiály pro učitele a nabídku pozvání lektorů s programy o Bibli. Společnost Gedeonů, která rozdávala Bible též při oslavách v Kralicích, poskytne zdarma Nový zákon i každému zájemci z řad studentů. Projekt se opírá o průzkum, jímž bylo poukázáno na alarmující fakt, že jen 3 % z dotazovaných studentů středních škol vnímá Bibli jako nedílnou součást svého života. Nadějně však je, že přibližně třetina respondentů projevila zájem Bibli číst nebo se s ní seznámit ([www.situcitelu.cz/bibledoskol](http://www.situcitelu.cz/bibledoskol)). Česká misijní provincie Jednoty bratrské s obcí Kralice nad Oslavou vydala v rámci jubilea zlatou, stříbrnou a mosaznou medaili, kterou lze

zakoupit v Památníku Bible kralické v Kralicích či objednat na adrese: [biblekralicka400@gmail.com](mailto:biblekralicka400@gmail.com).

Zámecký náměstí nad Oslavou vystavuje v zámecké knihovně do 27. října originál šestidílné Bible kralické z let 1579 - 1594.

Unikátní výstavu připravila i Národní knihovna v pražském Klementinu, kde jsou pro veřejnost poprvé vystaveny mimo jiné i dobové dokumenty, literky tiskařského lisu z Kralic či unikátní opis Blahoslavovy Gramatiky. Výstavu je možno zhlédnout do 3. listopadu ve Výstavním sále Galerie Klementinum.

Výstavu ke 400. výročí Bible kralické zorganizovala i náboženská obec ČCSH Praha 2 - Nové Město v kostele sv. Václava na Zderaze, kde můžete výstavu pojatou z historického hlediska zhlédnout do konce října. Ke 400. výročí Bible kralické zavdává podnět každému z nás k pravidelné četbě Písma a uvádění jeho slov v činy po vzoru Kralických. Ke 400. výročí Bible kralické zavdává podnět každému z nás k pravidelné četbě Písma a uvádění jeho slov v činy po vzoru Kralických. Ke 400. výročí Bible kralické zavdává podnět každému z nás k pravidelné četbě Písma a uvádění jeho slov v činy po vzoru Kralických. **Hana Tonzarová**

